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Yeminli Mali Müşavir ve Sorumlu Denetçi unvanlarına sahiptir.

1993 – 1995 yılları arasında İstanbul’da Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik Ofis’inde muhasebe sorumlusu,

1995 – 2001 yılları arasında İstanbul’da Özel bir firma ’da Muhasebe Müdürü, 2001 – 2016 yılları arasında

Serbest Muhasebeci Mali Müşavir olarak çalışmıştır.

2017 – 2018 yılları arasında Artuklu Üniversitesi İşletme Fakültesi ve Turizm Fakültesi’nde öğretim görevlisi

olarak çalışmıştır.

Mardin-Şırnak Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası yönetim kurulu üyeliği (2010 – 2013), Mardin-Şırnak

Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası Başkanlığı (2013 – 2017) yapmıştır. 2019 yılında TÜRMOB Mesleki

Sorumluluklar ile Sorunları İzleme ve Araştırma Kuruluna seçilmiştir.

2019 yılında Taxia kurucusu olarak ekibin içinde yer almıştır. İA Bağımsız Denetim Anonim Şirkenin Yönetim

Kurulu Başkanı ve Taxia bağımsız denetim bölüm lideridir.

Mustafa Kemal Üniversitesi İİBF Muhasebe ve Vergi Uygulamaları Bölümünü, Anadolu Üniversitesi İşletme

Fakültesi Bölümünü bitirmiştir.

Ankara Üniversitesi iç denetim ve iç kontrol alanında yüksek lisans eğitimine devam etmektedir.

Güler yüzü ve esprileri ile en zor çalışma ortamlarına dahi neşe katan Nurullah bizlere muhasebeyi de sevdiren

ekip üyemizdir.

M.Nurullah Budak

İstanbul, Türkiye
+90 212 211 11 10  
mnbudak@taxia.com.tr

Taxia Kurucu Ortak,
Yeminli Mali Müşavir
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2000’de Maliye Teftiş Kurulu’na girmiş olup, 2003 yılında Maliye Müfettişi, 2010 yılında Maliye
Başmüfettişi olarak atanmıştır. 2006-2008 yılları arasında Maliye Bakanlığı’nda Stratejik Yönetim ve
Planlama Daire Başkanı olarak görev yapmıştır. Aynı zamanda TÜBİTAK destekli Stratejik Yönetim
Sistemi Proje Yöneticiliği yapmıştır.

Maliye Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu’nda Vergi Başmüfettişi ve Büyük Mükellefler
İnceleme Grubunda Rapor Değerlendirme Komisyonu üyesi olarak çalışmıştır. (2011-2012)

ABD’de yüksek lisans yaptığı Carnegie Mellon Üniversitesinde bir dönem asistanlık yapmış (2009) ve
Kamu Yönetimi alanında Yüksek Lisans derecesi almıştır. Halen Gazi Üniversitesi’nde uluslararası
vergilendirme ve BEPS (Base Erosion and Profit Shifting) konusunda doktora tez çalışmalarını
sürdürmektedir.

Amerikan Gelir İdaresi IRS’te ve sosyal hizmetler sunan üç ayrı kuruluşta (NGO) staj yapmıştır. (2008-
2009) YASED Ar-Ge ve İnovasyon Çalışma Grubu Başkanlığı görevini yürütmüş, ayrıca TÜSİAD ve
Vergi Konseyi’nde vergi grubu çalışmalarına destek vermektedir.

ODTÜ VE TOBB Üniversitesinde Ticari İşletme Hukuku ve Kamu Maliyesi dersleri vermiştir. (2011-
2016)

Vergi, stratejik yönetim, performans yönetimi ve performans esaslı bütçeleme, kamu maliyesi
alanında yayımlanmış 200’ü aşkın makalesi ve eğitim kurumlarında mali ve vergisel konuları içeren
bir sirküler kitabın yazarıdır.

Kamu görevinden sonra 2012 yılından beri KPMG, Erdikler YMM gibi şirketlerde direktör, partner ve
iç kontrol ve uyum lideri olarak çalıştıktan sonra 2019 yılı Taxia YMM ve Taxademy şirketlerini
kurmuştur. Partnerleriyle beraber farklı sektörlerde yerli yabancı firmalara mali konularda
danışmanlık hizmetleri sunmaktadır.

Şaban Küçük

İstanbul, Türkiye
+90 212 211 11 10  
saban.kucuk@taxia.com.tr

Taxia Kurucu Ortak,
Yeminli Mali Müşavir
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Taxia Yeminli Mali Müşavirlik şirketine 2019 yılında katılmıştır. Şirkette Kıdemli Vergi Denetçisi olarak

çalışmaktadır.

2014 Yılında Marmara Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Maliye bölümünden mezun

olup, yüksek lisansına Maliye Teorisi Ana Bilim Dalında devam etmektedir.

2014-2016 yılları arasında Erdikler Taxand’ de Vergi Asistanı ve Denetçi yardımcısı olarak çalışmıştır.

2017-2019 yılları arasında İndependent Auditors & Accountants Şirketinde Deneyimli Vergi Denetçisi

olarak görev almıştır.

Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik Stajını tamamlamış olup, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir

adayıdır.

Müşterilerimize Tam Tasdik kapsamında geçici vergi denetimleri ve geçici vergi beyannamelerinin

uygunluk kontrolleri, aylık verilen beyannamelerin (KDV, Muhtasar, BSMV, Damga vb.) kontrolü,

denetim süreçleri, vergi danışmanlığı, Ar-Ge Teydeb mali müşavirlik raporlaması ve diğer özel amaçlı

raporlama alanlarında hizmet vermektedir.

Şirketimizin Ankara’dan özel olarak transfer ettiği Bulut, ekip arkadaşları tarafından çok sevilmekte

ve el üstünde tutulmaktadır.

Bulut Bellet

İstanbul, Türkiye
+90 212 211 11 10  
bulut.bellet@taxia.com.tr

Müdür Yrd. - Vergi 
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1998 İstanbul doğumlu olan Minel Sabancı, Marmara Üniversitesi Hukuk Fakütesi 4.sınıf

öğrencisidir.

Aralık 2020’de Taxia ailesi hukuk bölümüne katılmıştır.

1 yıl C&C Hukuk ve Arabuluculuk Bürosu’nda, akabinde 1 yıl Sabancı Holding Hukuk Direktörlüğü’nde

staj yapmıştır.

İyi derecede İngilizce bilmektedir. Kanada, Toronto ILSC’de 6 haftalık dil eğitimi almıştır.

Tango eğitimi almaktadır, yoga yapmaktadır ve tenis oynamaktadır.

Kısa sürede şirkette sevilen ve multidisipliner ekip işlerinde aranılan bir çalışan olmuştur.

Minel Sabancı
Hukuk Bölümü, Hukuk İşleri

İstanbul, Türkiye
+90 212 211 11 10  
minel.sabanci@taxia.com.tr
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Ahmet, Taxia ve Taxademy'de denetçi yardımcısı olarak görev almaktadır.

2017 yılında Gazi Üniversitesi Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkiler Bölümü'nden mezun oldu.

Lise ve üniversite hayatı boyunca hizmet sektöründe özellikle ön muhasebe alanında yaz dönemi staj

faaliyetlerinde bulunmuştur.

Denetim ve vergi alanına yönelmeden önce hizmet sektöründe çeşitli noktalarda tecrübe kazanarak,

emeğin, disiplinin ve ahlaklı çalışmanın ne kadar önemli olduğunu idrak etme fırsatı yakalamıştır.

2018-2020 yılları arasında iki ayrı Mali Müşavirlik ve Danışmanlık ofislerinde genel muhasebe ve

insan kaynakları alanında deneyim kazanmıştır.

Ahmet, üniversitede Gazi İktisat Kulübü’nün üyesi olarak çeşitli organizasyonların düzenlenmesine

katkı sağlamış, ayrıca aynı fakültenin Türk Halk Müziği cemiyetini aktif olarak kullanarak solo müzik

çalışmalarında bulunmuştur.

Ahmet, disiplinin , takım çalışmasının ve çok çalışmanın önemini bilen değerli bir arkadaşımızdır.

Ahmet Şahan

İstanbul, Türkiye
+90 212 211 11 10 
ahmet.sahan@taxia.com.tr

Denetçi,Vergi
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7316 Sayılı Kanunla Yapılan Değişiklikler

7318 Sayılı Kanunla Yapılan Değişiklikler

M. Nurullah Budak
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7316 Sayılı Kanunla Yapılan Değişiklikler
• 56 kodunda faaliyet gösteren yeme-içme işyerleri ile 61.90.05, 85.51.03, 93.11.01, 93.12.07, 93.13.01, 93.19.05, 

93.21.01, 93.29.02, 93.29.03, 96.02.01, 96.04.01, 96.04.02 veya 96.04.03 kodlarında faaliyet gösteren 
işyerlerinde 2021 yılı Mart ayında hizmet akdi mevcut olan işçilere 2021 yılı Nisan ve Mayıs aylarında 4857 sayılı 
Kanunun geçici 10 uncu maddesi kapsamında ücretsiz izin verilmesi halinde bu işçilere günlük 50 TL, aylık 1.500 
TL nakdi ücret desteği verilecektir.

• 56 kodunda faaliyet gösteren yeme-içme işyerleri ile 61.90.05, 85.51.03, 93.11.01, 93.12.07, 93.13.01, 93.19.05, 
93.21.01, 93.29.02, 93.29.03, 96.02.01, 96.04.01, 96.04.02 veya 96.04.03 kodlarında faaliyet gösteren 
işyerlerinde 2021 yılı Mart ayında SGK’ ya muhtasar ve prim hizmet beyannamesi ile bildirilen sigortalılar için , 
2021 yılı Nisan ve Mayıs aylarında prime esas kazanç alt sınır üzerinden (3.577,50 TL) hesaplanacak sigorta 
primlerinin işçi ve işveren hisselerinin tamamı işsizlik fonundan karşılanacaktır. Bu destekten yararlanılan 
sigortalılar için, diğer teşvik, destek ve indirimlerden yararlanılamayacaktır.

• İş kazasının olduğu, meslek hastalığı halinde iş göremezlik halinin başladığı tarihten önceki son 12 aylık sürenin 
içindeki son 3 ay içinde, analık ve hastalık hallerinde ise iş göremezliğin başladığı tarihten önceki 12 ay içinde 
SSK’ya bildirilen prime esas kazançların, bildirilen gün sayısına bölünmesi sonucu bulunacak tutara göre ödenek 
verilecektir. Analık ve hastalık halinde iş göremezliğin başladığı bir yıl içerisinde 180 günden az kısa vadeli sigorta 
prim günü olan sigortalılara iş göremezlik başladığı tarihteki asgari ücretin 2 katından fazla ödenek 
verilmeyecektir.

• Geriye yönelik teşvik, destek ve indirimlerden yararlanma uygulaması kaldırılmıştır.
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7316 Sayılı Kanunla Yapılan Değişiklikler
 Muhafazası tehlikeli veya masraflı olan menkul malların da pazarlık usulü ile satılması olanağı;

 Alacaklı amme idarelerinin menkul malın türü veya değeri ile satış şeklini esas alarak teminat alınmayacak
hâlleri belirlemesi ile para yerine teminat mektubu alınmasına karar vermesine yetkili kılınması;

 Gayrimenkullerin satış komisyonlarınca fiziki veya elektronik ortamda açık artırma ile satılması;

 Gayrimenkul kendisine ihale olunan kimsenin bedeli ödememesi nedeniyle ihalenin feshedilmesine neden
olması hâlinde sorumlu olacağı tutarların netleştirilmesi;

 Kurumlar vergisi oranının 2021 yılı için %25 ve 2022 yılı için %23 oranında uygulanması ve çiftçilerin tarımsal
kredi borçlarının yapılandırılmasının sağlanması öngörülmüştür.

 ÖTV açısından malların komisyoncular vasıtasıyla veya konsinyasyon suretiyle satışında imalatçı tarafından
işletmelere verildiği anda vergilendirilmesi öngörülmüştür.
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7318 sayılı Kanun ile Vergi Usul Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklikler yapıldı.
• Faturanın yedi günden daha az bir sürede düzenlenmesi ya da faturanın malın teslim edildiği veya hizmetin yapıldığı

anda düzenlenmesi zorunluluğu getirme konusunda Hazine ve Maliye Bakanlığı’na yetki verilmiştir.
• 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanunu ile ve 5307 sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazlan (LPG) Piyasası Kanunu ve Elektrik

Piyasası Kanunu’na göre faaliyette bulunanlardan doğacak vergilerin tahsil güvenliğini sağlamak amacıyla teminat
istenmesi, teminat vermeyenlerin faaliyetlerinin durdurulması veya lisans verilmemesi ve ayrıca özel usulsüzlük cezası
uygulanması ile ilgili düzenlemelerde bulunulmuştur.

• VUK 359’uncu maddede yer alan kaçakçılık suçlarına yazar kasa ve akaryakıt pompaları vb. ödeme kaydedici cihazların
mührünü kaldıran, donanım veya yazılımın değiştirenlerle ile ilgili üç yıldan beş yıla kadar hapis cezası gerektiren yeni
bir suç fiili eklenmiştir.

• VUK 359’uncu maddeye eklenen bu yeni suçun inceleme sırasında tespiti halinde incelemenin tamamlanması
beklenmeksizin, sair suretlerle öğrenilmesi halinde ise incelemeye başlanmaksızın konunun Cumhuriyet Savcılığı’na
bildirilerek kamu davası açılamasına yönelik düzenlemelerde bulunulmuştur.

• Ayrıca Covid-19 salgın hastalığıyla mücadele kapsamında ülke genelinde uygulanan kısıtlamalar dikkate alınarak hak
kayıplarının önlenmesi amacıyla;

a) İbraz süresinin son günü 30/04/2021 ila 31/05/2021 (bu tarihler dahil) tarihleri arasına isabet eden çekler, bu
tarihler arasında ibraz edilemez; 01/06/2021 tarihinden sonra, kalan ibraz süresi içinde ibraz edilebilir.
b) 30/04/2021 ila 31/5/2021 (bu tarihler dahil) tarihleri arasında vadesi gelen kambiyo senedine dayalı alacaklar
hakkında; bu tarihler arasında icra ve iflas takibi başlatılamaz, ihtiyati haciz kararı verilemez ve başlamış olan takipler
durur.
c) 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanunu kapsamına giren kamu idarelerinin kamu
hukukundan veya özel hukuktan doğan alacakları hakkında, 30/04/2021 ila 31/05/2021 (bu tarihler dahil) tarihleri
arasında icra ve iflas takibi başlatılamaz.
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Diğer taraftan Ticaret Bakanlığı, 30 Nisan 2021 tarihli Mükerrer Resmi Gazetede yayımladığı Tebliğ ile uygulamanın
aşağıdaki gibi olacağını belirtti.

a) İbraz süresinin son günü, 30/4/2021 ila 31/5/2021 tarihleri arasına isabet eden çeklerin, belirtilen tarihler
arasında bankaya ibraz edilmesi halinde, çek hesabı sahibinin hesabında çekin karşılığının bulunması kaydıyla çek
bedelinin ödenmesi gerekmektedir.
b) İbraz süresinin son günü, 30/04/2021 ila 31/05/2021 tarihleri arasına isabet eden çeklerin, belirtilen tarihler
arasında bankaya ibraz edilmesi ve çek hesabı sahibinin hesabında çekin karşılığının bulunmaması halinde,
01/06/2021 tarihinden önce 5941 sayılı Çek Kanunu kapsamında karşılıksızdır işlemi yapılmayacaktır. 01/06/2021
tarihinden sonra ise söz konusu çeklerle ilgili gerekli işlemler yapılabilecektir. (TÜRMOB)
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2021/1. Geçici Vergide Dikkate Alınması Gereken Konular

Bulut Bellet
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• 2021/1.Dönem Geçici Vergi Beyannamelerinin Verilme Süreleri Uzatılmıştır.

• 17 Mayıs 2021 günü sonuna kadar verilmesi gereken 2021 I. Geçici Vergi Dönemine (Ocak-Şubat-Mart) ait
Gelir ve Kurum Geçici Vergi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk eden
vergilerin ödeme süreleri 31 Mayıs 2021 Pazartesi günü sonuna kadar uzatılmıştır. Söz konusu uzatma, ilgili
geçici vergi dönemi itibarıyla beyanname verme tarihi 17 Mayıs 2021 günü sonu olan özel hesap dönemine
tabi mükellefleri de kapsayacaktır.

• Kurumlar Vergisi Oranı 2021/1.Dönem Kurum Geçici Vergi dönemi için %20 olarak uygulanacaktır.

 01.07.2021 tarihinden itibaren verilmesi gereken beyannamelerden başlamak ve 01.01.2021
tarihinden itibaren başlayan vergilendirme dönemine (özel hesap dönemi tayin edilen kurumlar için
01.01.2021 tarihinden itibaren başlayan hesap dönemine) ait kurum kazançları için geçerli olmak
üzere 2021 yılı Kurum kazançları için %25,

 2022 yılı Kurum kazançları için ise %23 oranında uygulanacaktır.
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•Finansman Gider Kısıtlaması 2021/1.Dönem Kurum Geçici Vergi dönemi itibari ile ilk defa uygulamaya geçecektir.

•Finansman gider kısıtlaması uygulamasında, yabancı kaynak ve öz kaynak mukayesesi gerekmekte olduğundan
bu düzenleme bilanço esasına tabi mükellefler için geçerli olup işletme hesabı esasına tabi mükellefler bu
kapsamda değerlendirilmeyecektir.

•Yatırımın maliyetine eklenmiş olan yabancı kaynaklardan doğan gider ve maliyet unsurları ise %10’luk bu
kısıtlamaya tabi tutulmayacaktır.

•Finansman gider kısıtlamasında finansman hizmetinin hangi yılda sağlandığı veya kredi sözleşmesinin hangi
yılda yapıldığının önemi bulunmamaktadır.

•Hesaplamaya ilişkin Örnek;

A Yabancı Kaynak Toplamı 800.000,00 

B Özkaynak Toplamı 600.000,00 

C Aşan Kısım (A-B) 200.000,00 

D Finansman Gideri 30.000,00 

E Aşan Kısma İsabet Eden Finansman Gideri (D*(C/A)) 7.500,00 

KKEG Olarak Dikkate Alınacak Tutar ( E*%10) 750,00 
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•Binek Otomobil Gider Kısıtlamasında 2021 Yılında Uygulanacak Tutarlar Güncellenmiştir.

o Binek araçların alımında gider yazılabilecek azami KDV ve ÖTV tutarı toplamı 140.000 TL’den 150.000 TL’ye,
o KDV ve ÖTV hariç tutar üzerinden amortisman ayrılmasının tercih edilmesi durumundaki tutar sınırı 160.000

TL’den 170.000 TL’ye,
o KDV ve ÖTV’nin aracın maliyetine eklenerek toplam tutar üzerinden amortisman ayrılmasının tercih edilmesi

durumunda ise sınır 300.000 TL’den 320.000 TL’ye,
o Kiralanan binek araçlara ilişkin gider yazılabilecek azami tutar KDV hariç aylık 5.500 TL’den 6.000 TL’ye
o Satın alınan veya kiralanan araçlara ait yakıt, otopark, bakım-onarım, sigorta ve HGS/OGS gibi harcamaların

%30’unun KKEG olarak dikkate alınması yönündeki düzenlemenin ise bir tutara bağlı olmaması nedeniyle aynı
şekilde devam etmektedir.

•Dönem Sonu Gider Karşılığı Ayrılması

•Zarar ve Vergilerin Mahsubu

•Yıl İçinde Yapılan Bağış ve Yardımların Matraha İlave Edilmesi

•Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler Detay Tablosu
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Hamiline Yazılı Pay Senetlerinin Merkezi Kayıt Kuruluşu’na 
Bildirilmesi

Minel Sabancı
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 Hamiline Yazılı Pay Senetlerinin Merkezi Kayıt Kuruluşuna Bildirilmesi ve Kayıt Altına Alınması Hakkında Tebliğ, 6.04.2021 
tarihli Resmi Gazete’ de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Anonim şirketlerin hisse devrinde (tek ortaklı bir anonim 
şirkete dönüşmesi, tek ortaklı olan anonim şirketin ortağının değişmesi veya tek ortaklı olan anonim şirketin çok ortaklığa 
geçmesi hali hariç) tescil ve ilan yükümlülüğü bulunmamakla birlikte yayımlanan bu tebliğ ile hamiline yazılı pay 
senetlerinin devri halinde MKK’ ya bildirim yükümlülüğü getirildi. 

o Geçici madde 1 ile bu tebliğin yürürlüğe girdiği tarihte hamiline yazılı pay senedine sahip olanlar, MKK’ye bildirilmek
üzere pay senetleri ve Ek-2’deki örneğe uygun iki suret halinde düzenlenen formla birlikte şirkete başvururlar.

o 31/12/2021 tarihine kadar, genel kurulu toplantıya çağıranlar tarafından genel kurula katılabilecekler listesi
düzenlenirken geçici 1 inci madde uyarınca MKK’ye bildirilmek üzere şirkete başvuruda bulunan ancak henüz şirket
tarafından MKK’ye bildirilmeyen pay sahipleri de dikkate alınacaktır.

o MKK tarafından verilecek hizmetlerden, tahakkuk edecek vergilerle birlikte Ek-1’de belirtilen ücretler alınır.
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o MKK’ye bildirimde bulunulmaması hâlinde, hamiline yazılı pay senedine sahip olanlar, Kanundan doğan paya 
bağlı haklarını gerekli bildirim yapılıncaya kadar kullanamaz. Hamiline yazılı pay senedine bağlı hakların şirkete 
ve üçüncü kişilere karşı ileri sürülebilmesinde MKK’ye elektronik yöntemlerle yapılan bildirim tarihi esas alınır.

o Yapılacak kayıt ve bildirimler, MKK sistemine e-Devlet Kapısı üzerinden elektronik imza, e-devlet şifresi veya T.C. 
Kimlik Kartı ile erişim sağlanarak veya doğrudan MKK’nin “e-Yatırımcı: Yatırımcı Bilgi Merkezi” uygulamasından 
giriş yapılarak elektronik ortamda yapılır.

o Bu tebliğ hamile yazılı pay senetlerinin Merkezi Kayıt Kuruluşu’na bildirilmesi ve bu senetlerin kaydedilmesi, 
bunun akabinde alınacak ücretleri ve pay sahipleri çizelgesinin Merkezi Kayıt Kuruluşu’ndan sağlanmasının usul 
ve esaslarını belirlemekte olup SPK 13.maddesi uyarınca payları kayden izlenen şirketler dışında kalan anonim 
şirketleri kapsamaktadır. 
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SGK Konusunda Güncel Gelişmeler

Ahmet Şahan
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• SGK’nın 2021/9 sayılı genelgesine göre, işten ayrılış nedenleri tablosundaki “29- İşveren tarafından işçinin ahlak ve
iyi niyet kurallarına aykırı davranışı nedeni ile fesih” kodu çıkarılmış ve “41-” no’lu koddan sonra gelmek üzere yeni
kodlar eklenmiştir.

• TBMM’ye sunulan SGK ile ilgili Torba Kanun Resmi Gazete’de yayımlanarak yasalaşmıştır.
• 2021/08 Sayılı SGK Genelge ile “İşveren İşlemleri Genelgesi’nde Değişiklik Yapıldı
• 4691 Sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu’na İlişkin Ar-Ge Çalışanı İçin Net Ücretten Brüt Ücret

Hesaplaması Değiştirildi.
• 31.01.2021 ve öncesinde Kısa Çalışma Ödeneğine başvurmuş işyerleri için, Kısa Çalışma Ödeneği süresi 30.06.2021

tarihine kadar uzatılmıştır.
• Geriye yönelik teşvik işlemlerine ilişkin SGK duyurusu yayımlandı.

• Tehlikeli ve çok tehlikeli işlerden olup, çalışanlar için Meslekî Yeterlilik Kurumu Meslekî Yeterlilik Belgesi
zorunluluğu getirilen meslekler 9 Nisan 2021 tarihli 31449 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.

• 7256 Sayılı Kanun Uyarınca Alacakların Yapılandırılması” kapsamında SGK ödemeleriyle ilgili 2021/12 sayılı SGK
genelgesi yayımlanmıştır.
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• Yapı ruhsatı başvurularında çalıştırılacağı bildirilen sigortalıların tescil işlemleriyle ilgili 2021/11 sayılı SGK
genelgesi yayımlanmıştır.

• 5510 Sayılı Kanunun Ek 17nci Maddesinin Birinci Fıkrasında Yapılan Değişiklik Hakkında Duyuru
• SGK 2021/13 sayılı genelgesine göre analık ve hastalık halleri nedeniyle ödeneğe hak kazanılmış istirahat 

raporlarına ödenecek olan geçici iş göremezlik ödeneğinin hesaplanmasında yeni hükümler uygulanacaktır.
• Uzaktan Çalışma Yönetmeliği Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.
• Anayasa Mahkemesinin Emekli Aylığına Başvuru İçin İşten Çıkış Zorunluluğunun Kaldırılmasına İlişkin Kararıyla 

İlgili 2021/05 SGK Genelgesi Yayımlanmıştır.
• SGK iş yeri kaydı/borcu yoktur uygulaması e-Devlet üzerinden alınabilmektedir.
• SGK tarafından özel nitelikteki inşaat işyerleri ile ilgili yapılan asgari işçilik araştırması hesabında kullanılan 2021 

Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri hakkında Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Tebliği yayımlanmıştır.
• Sigortalıların istirahatli olduğu sürelerde çalışmadıklarının işverenleri tarafından Sosyal Güvenlik Kurumuna 

bildirilmesini sağlayan yeni bir uygulama olan “vizite web servisi” işletime açılmıştır.
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Teşekkürler

Teşekkürler


